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Въведение 
В настоящия момент се наблюдава нарастващ 
интерес и тенденция за използване на пелети, 
произведени от селскостопански отпадъци, като 
гориво. В България, както и в други страни, броят 
на инсталациите за преработка и производство на 
такива пелети увеличава своето значение всяка 
година. 
Използването на пелети от отпадни суровини 
заема съществен дял от пазара на алтернативни 
горива, предоставяйки ефективно и екологично 
устойчиво решение за енергийни нужди. 
Ключовата предимствена характеристика на тези 
пелети е тяхното ниско съдържание на влага, 
което осигурява висока ефективност при горене и 
същевременно намаляване на вредните емисии 
по време на енергийния процес. 
Въпреки че досегашните изследвания предоставят 
полезна информация за пелети от дървесна 
биомаса, се налага провеждането на 
допълнителни изследвания, фокусирани върху 
енергийните характеристики на пелети от 
различни селскостопански отпадъци. Такива 
изследвания биха подчертали потенциала на 
селскостопанските отпадъци като алтернативно 
твърдо гориво за горивни инсталации, създавайки 
нови перспективи за устойчиво използване на 
ресурсите. 

Резултати 
Получените резултати са с приложна насоченост: 
1. Проведени са експериментални изследвания на енергийните характеристики на 
различни видове дървесни и слънчогледови пелети. 
2. Извършен е сравнителен анализ на изследваните пелети, следвайки установените 
стандарти, които ясно показват, че всички образци от дървесни и слънчогледови пелети 
напълно отговарят на изискванията за висока енергийна ефективност и ниски емисии на 
въглерод. 
3. Извършено е измерване на характеристиките на димните газове на пелетен котел, 
изгарящ дървесни и слънчогледови пелети, което е необходимо за оценка на 
ефективността на горивния процес.  

Заключение 
Експерименталното изследване обхваща енергийните характеристики на разнообразни 
дървесни и слънчогледови пелети, предоставяйки данни за ползата от използването на 
тези енергийни източници. Сравнителният анализ, основан на утвърдените стандарти, 
удостоверява, че образците от дървесни и слънчогледови пелети отговарят на 
изискванията за висока енергийна ефективност и ниски емисии на въглерод. Този аспект 
подчертава потенциала им като устойчиви и ефективни източници на енергия. 
Измерването на характеристиките на димните газове от изгарянето на тези видове 
пелети в пелетен котел предоставя важни данни, които са от решаващо значение за 
оценката и оптимизацията на ефективността на горивния процес. Такива резултати могат 
да послужат като основа за разработване на стратегии за използване на отпадни 
суровини от селското стопанство и промишлеността като гориво, с цел намаляване на 
вредните емисии и подобряване на екологичната устойчивост на горивните системи. 
Проектът осигурява техническа възможност да се получат функционални зависимости 
между параметрите на горивата участващи в горивния процес на горивните инсталации 
и да се даде клас на сертификация, според действащата нормативна уредба на България 
и страните от ЕС. 
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